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(471 | L'erlenmeyer est un instrument de laboratoire utilisé -
on | L )

A~ | lorsqu'il est néeessaire de faire chanfVer un milicy réactionne] ;
Y. w . b kb

dans les extractions par solvant pour séparer deux 1

quides non mjse

ibles par dé

C | pourle stockage de solutions et Ia réalisation de quelques ré

D [ pourmesurer le volume d'un liquide avee une

Actions chimiques
Précision moye

e (environ 0.5 ),

cantation ;

C_Eg La fiole jaugée est un instrument de laboratoire uiljsg s

A | Pour le stockage de solutions ot Ia realisation de quelques réactions chimigues ;
B | Pour préparer des solutions de ¢

oneentration précise ;

C | dans les extractions par solvant pour sép

arer deuy liquides non miscibles par de
D | lorsqu'il est nécessajre

cantition ;

_____-_1_'__'———_——— wy e . .
de faire chaufTer un milien réactionnel,

07 Une solution de Nagy A9 pflest une solution
A | D09,

B |0.9% e

C % _——\*"—_\—____

“D | dlean dem?—_\

__-———-'""‘--..._____
a5 Avant un 'ITE\__
="

XAO qui vise s
oubliep L I3 mise en ¢
d'étalonner |2 sondg

vidence des étres vivants du sol, vous ne devez pas

t""f1F"5rr|'£ur|.: :

dacidifier e s ,
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B d uneg El:mrifug;-u;::
C

d’un agilateyr el d'un barreqy
D |d'unvorey.

magnétique ;

Pour une séap
Scance de travauy prati 25mL
. . + Praliques, chaque bindme a besoi 2 béchers contenant chacun 2om
d"une solution de sacchar . 3¢ bintme 2 inda

: ose. Sacha s "élev i ¢l que chague groupe est
composé de 20 éléves, ntque 4 proupes d'éléves réaliseront ce TP el g jue g

OF Le nombre de béchers et Ia

3 : quantité de solution & préparer {(prévair 10% de plus par
precaution) sont ¢

A | 60 béchers e12.5 L de solution ;

B | 58 béchers et 2.2 L de solution ;
C | 48 béchers e1 1.5 L. de solution ;

n | 38 béchers et 2L de solution,

09 Parmi ces articles de verrerie Il y a un article qui ne doit pas &tre chaulfi
-’|. La fiole jaugée.
p | Le tube a essai.
c | Lebécher.

D L'erlenmeyer.

Le 1ableau ci-dessous présenie quelques substances chimiques et les indications de danger :

Substance chimique L C .r—l-"—qi—"f'______'if"”-‘tﬂ_ll_gg“‘
= ﬂ"l:lst
- = 8 ] e —— e e
- Acide sulfurique ___.__-—-———h——l—l-.l_ﬂ.:ir_“_'ﬂil_ﬁjc
2. Propanc e t. Toxique
3- Plomb d._Noctif-irritan

4 dre i Nosiirian——
G1b L association correcl entre 1es substances Chimiques et loury e —
Q1L o coret e 025 SIS e s
thﬂs (1-a) 3 (2-B)3 (3-c); (4-d)
(1-d): (2-c) + (3-b) : (4-0)
(1-a) ; (2-b) (3-d) 1 (4-€)
(1-a) ;: (2-€) (3-b); (4-d) -

- -
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; » PAMI le mage A Cemang 4,
Dans le r.ungz::aﬂ de concentraticn fiel nécessaire "“Parey

ﬁﬂﬂ df = " & d____.—-—
mh;nsuumtnﬁ suivants

s sl —

U.EIM

1 2 3 4
A partir de ces données répondez am questions Q11, Q12 et 013,
Les noms correspondant aux instruments de laborntoire indigués parles numéros 1,2,3
QIR ¢4 4 son Tes sulvants
A K| 1 =Verre de montre ; 2= Spatule : 3 = Fiole jaugée;
B |1 =DBoitede Péiri; 2= Spatule ; 4 = Balance ¢lectronique ;
C | =DBoitede PElri;E*—CuH!&rﬂ;] = Rallon :
_ I | I = Veme de monire ;2= Spatule ;3 = Erlenmeyer.
Qla; La quaniig ge Blucose e mole fuj correspond & une concentration de glucose de 5% esl!
A |036mole T———nu
B v U.DM —
C |08mole ————-—___ ¥
D

s ——

Dans 100mL, 15 Quant

—

en
Préparer nojy, Solutiog g gl
10g Heose 5% est de :

"1 ar
Illl=E.|I-II:I:~5|: qu'on doil dissoudre dans | instrument 3 po
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Dans un facon étiqueté « Insecre
dessous. Certains de ces animauy

1 : Larve de dytique

i1
oAb -gf..;ﬂg

2 : Arm.mnhc
ffqualica

d'eau douce », vous avez trouve I¢

3€ lrouvent par erreur dans ce f1ac0m:

3 : Cyclop®

5 : Daphnic

6 : Larve de
demolselle

11 : Lanve de

QI

10 : Callembole
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pondez aus questions Q14, Q15 ¢t Q16.

A partir de ces donndées ré
|

4. 9etll

3. 8etl2

Les animaux
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Le fruit 1 Le fruic 2 Lefruitd

Exemple de plantes :
haricor

Le fruit 6

Exemplz d2 plantes : = '
P ...:.Fm . E?L.?l?!t‘ deplantes: | | Exemple de plantes : blé
2r- — __giand ; noisene 1 riz : mais

A partir de ces données répondez aux questions @17, Q18 et QI9.

(@jt; | Les fruits charnus sont :
A les fruits 1, 2 et 3 ; T =
B les fruits | et 2 seulementy; |
c |lesfruits | etd seulement; ==
D les fruits 2 et 3 seulement,. ———— =l
(@JE; | Le fruit 1 estune: e —
A drupe ; T e
B baie ; e ey o ad
C gousse ; . ——-—J
D - | capsule. S e—— =
o — I




-'ll;,h.:'-hl-‘-:“ﬁ“"w

q O
022 53577 10 o gl g

o 3 Gk
iy, Y R T
-iL"'-"_h_u__:‘.; - ,‘___.' Hm’hmﬂwm - 1|PH-||_"!".J

Loy e T
| i - fﬂrﬂ_ﬁ_’_—
| C 1 3 _-_-__-_._-_-_-—-_-_.___-_-—-
o = -
o
x

PUS aver ajde;
analyse chramatoy

19 =y, g Y

|
www.educaprof.com “

=% 0. &
020 A\ partir de ces résultats on peut déduire que -
A 12 solution A est une sofution e ;
la solution B3 est une solution pure :
C La solution B emtre dans 13 com position de la solution C ;
D les solutions A 1 C ont la méme compasition,

Dans le cadre de I préparation de Vespérience de mise en évidence do Finfluence du CO: sur e
dégagement &°0: chez une plante verte (élodée) on vous a demandé de préparer 200ml. Jde b
de potassium de coneentration molaire €= 0.2 mol L 3 pastir d’une quantitd solide
(Remargue = la masse molaire du bicarbonate de rotassium est : M = 100,12
Pour cette préparation on a mis 3 votre disposition e matériel suivam ;

warbonate
de cette substanee.
¢ 'mol)

| Emtonnoir | Coupelle de pesée —e
| Finle i.mgéc 2iml, A T —

| Monier et pilon ' LCnstallisoir

| Pissette '_l'_'ﬂL_l-__l_!Eu

[ |
| Flacon avee bouchon | Spatule T e e
i Milince doerne s
Sgilateus —— 0t elecTronigy,e
T - 2 ¥ T ———
A partir de ces données répundez au questions Q21 e 012, ——
ey i Faliser eelle Manipulation o ———
[T Le muatériel nécovsuire pour réaliser eete Manipulatipy gy e rs
TN [ twbes @ essai, mortier et pilon. pissette. Cupelle de pesie Talanes e

Icrt?ﬂﬁi}[ﬁ*““*——-—-_.
U emonnaie =
jaugée 200mL: - noir, lole
- —_— jor o pilon, pisseite, coupelie de pegge balance & -
B | pince d bois, moricr et pilon. p *Plance decironique, spatule, fiole
jaugds 200ml ; _ v ALAC
=¢ ¢loctromiue, ent .
o1 halance électroniq onnnir, fiole 1

C | coupelle de pesée. spatule, balanc ‘ﬁ“I‘*jJ“EuE.: 200m] Macon ay

. | bouchon ; L

e, coupzlle de Pesée,

D | pince a bois. mortier ¢1 pilon, pisse
spatule, entonnoir.

—_—_—_’—\\ —
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(17971 ] La quanlité de bicarbonate de potassium qu’on va dissoudre dans 200 ml est ; -
A |=10g
Bx|=20p 8|
=308 www.educaprof.com B
D |=40p

Parmi les proposilions suivantes, il y a des pratiques 4 éviler lors de I'entretient d"une loupe binoculaire ;
1 - Protéger la loupe contre la poussiére, les chocs ct I'eau,

2- Aprés utilisation, penser toujours & recouvrir I'appareil avec sa housse de protection.

3 - Sortir le tube aculaire, et le laisser ouverl.

4 - Uniliser un solvant pour nettoyer les pitces optiques,

3 - Si besoin de réparation / entretien de I'appareil, renvoyer I'instrument dans son emballage d'origine.,

(0¥E} | Les pratiques i éviter sont :
A |letd
B sldels
C |2e4
D |3ect4

Le laboratoire est équipé d'un ensemble de produits chimiques ¢t de matériels destinés 4 la mise en
évidence des conslituants chimiques des aliments.

Le tableau suivant présente quelques aliments simples et les réactifs chimiques wtilisés pour leurs mises
en évidence :

Aliments simples Reéactils
1- Glucose a.  Nilrate d'arpent
2- Amidon b. Liqueur de Fehling
3- Protides c.  Oxalate d"ammonium
4- Chlorure de sodium d.  Eouiodée
5- Calcium e.  Acide nitrique

@@yy} | La correspondance entre les alimenis simples recherchés et les réactifs chimiques est :

A L |U-b);(2-d);(3-¢€); (4-2); (5-€)

(1-a);(2-¢) ; (3-b) ; (4-d); (5-¢)

(1-0); 2-©); 3-b); (- d): (5-0)

n

(1-a);(2-d);: (3-b); (4-¢); (5-¢)

=
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U".' enseignant des Sciences de la Vie el de o * 3 sa disposilion les outils
qui permetient le Erossissement, 'ohs _‘- In' Ferre vous o demandé de metire ﬂ‘ i S 0 cellules
¢pidermiques intemes d*une écaille d.m' fvation, la prise en photo et la pres
A partir de ces données ré S
Lot e Pondez nyy
02 ] L'instrument disponihle g %‘ Q25,Q26,Q27, Q24, Q2.2 o les est Ie
. . N8 les laboratyires nermeliant Fabservation de ces cellu
A | microscope Nuoreseent;  ————n
| mil:m:-'.r:npu npliquﬂ- : e —
C microscope polarisant ¢ T ‘
D | microscope électronigue, L T—
(o Le micros i : z
120) lieroscope moderne qui perme | obsenvation et FaMehage des cellules observées est @
A | le microscope de Robert Hooke . )
It le microscope d"Antoni Van LLW
C | le microscope numérique ;
I.lE‘i ] i L & FY A [ ﬂflllﬂﬁ-“""""-‘ e
D ¢ sléréomicroscope. vwywvwooaacapiul.CuUlTl
027 L'outil approprié qui permet de prenidre en phato les cellules observées pour les aflicher est @
A | le rétroprojecteur ;
la coméra Mexible numérigue ;
I i
¢ | le projecteur de diaporama ;
D | le capteur luxmetre,
-C!E:.f PPour capturer Ies photos des eellules observées sous microscope, on fixe :
A le capteur d™un luxméire sur |a source lumineuse du microscope 3
It l.ﬂhicclirdc la camér Nexible sur ]'[lbjr_‘l:'lirl.l'l.l Il'l.'iﬂl'ﬂ.“-:ﬂp'u' H
c | 'objectif de la enméra flexible sur I"oculaire du microscope ;
p | la préparation microscopique sur le projecteur de dinporama,
(oyL) | Le colorant vital approprié permettant Pobservation des vacuoles des cellules d'oignon st :
A le bleu de toluidine ; PP
g | I'cauiodée ou Lugol §  cicas
c | lever Janus; ot
p | lerouge neulre. = —mnn! de danger représentés
Le facon du colorant utilisé F':‘n signification des dewx signes de
i‘ﬁzﬂ}’ﬂ par les deux figures ci-conlre. (n) (h)
dnnger est : e roxique et I figure (b) signific qu'il est corrosil ;
TR c ] 0 . - 7]
A | Infigure (a) signifie que [ T dangereux et ln figoee (h) signifie qu'il est explosil':
. e le colom T = :
I la ligure (a) signille li""'_lf___.._-—-l-'glml la figure (1) signilie qu'il est inflammable ;
- 4 4= - L] l.rl-"“' . L Y
C | la figure (a) signifie que |e col = trritant et la figure (b) signifie qu'il est comburant.
n | laGvure (p) signilie que le cnl_'ir:_l_'f___‘_,,.r-—
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PriScnmmmms relrouves dans une mallette de rangement d'yne oo
. i ] ¥ EH
Le document ci-dessous Cam

: elte cameéra.
SR is e les sorties de €
le ninsi que les entres ¢l = :
Mexib a AT Entrésetsorties
Eléments de by malit?” __— ———
@, | = | =
&4 (1) (b) ©
'~ 0 SO
ﬁ @ (© 0
A partir de ces données répondez aux questions Q31, Q32, Q33 et Q34.
(¢%3! | Les noms des éléments retrouveés dans celte mallette sont
A |- Microphone 2- Adaptateur de secleur 3- C:smér:fs =]
4- Cible VGA 5- Ciible Lan 6- CD & Pilote et logiciel
p | 1- Caméra 2- Chargeur 3- Objectifs i
| 4= Cable HDMI 5- Ciible Vidéo-Lan 6- CD d’installation
C |- Camém 2- Adaplateur de seeteur 3- Adaptateurs microscope
4- Cible HDMI 5- Ciible VGA 6- CD a Pilote et lopiciel
D |- Microphone 2- Transformaleur 3- Caméras
4- Cible paralléle 5- Cible microphone 6- CD d’installation
(§£%3 | A propos des entrés et des sortics de cef appareil :
A | Le port (a) est de type VGA permetian: I'entrée du signal dans la caméra ;
B | Leport (b)estde type 11DMI et Ie port (c) est de types USB-B ;
C | Lepont (d)estdetype LAN et permet une connexion o résen ou au PC avec un haut débit que I'USB ;
D | Leport(e)estde type USB-C et |o port () est de types USB-A.
G Plusicurs causes possibles sont & origine (¢ I'affichage d'images Moues par la caméra,
03y Repérer parmi les Propositions Ia fausse cause :
A | Buée sur I'objectif,
B | Fusible inteme grillé.
C . | Objel trop proche de Ia lemiille,
D | Autofocus désactiveé,
f{'iﬁ}' Sélectionner parmi les propositions, Ia bonne pratique de rangement des cléments de cefle
: mallette dans le laboratojre scolaire ;
A | Ranger tous les éléments dans |3 mallette ef Ja parder dans un placard ferme. N
B | Regrouper les cibles de cette malletie aves Jos autres cables du laboratoire scolairg,
c | Laisser la caméra fixée guy le microscope pour les prochaines activités pratiques,
p | Ranger les éléments dans mallette et I luisser 4 |a disposition des enseignants sur I'espace de trvail, |

www.educaprof.com




ble. Daps In premiére enceinté, on
uris et un tube con
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- —:l aAvete e —— 1 - 1! ||. i
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f chaux ‘| 1 _—

. ——— EY £ ] e e

Enceinte | Enceinte 2

Interface  Sopde | Sonde 2

A partie e ces données répondez aux questions Q35, Q36, Q37 e1 Q38

- | Le monta i ;
GES B¢ qui permet d enregistrer les résuliats de cotle capeéricnce cst :
Enceinte 1 = Sond
A ) el Ordinateur
Enceinte 2 < Sonde 2 >
Enceinte 1 <> Sonde 1 >
B ) Interfoce | '
_ | Enceinte 2 = Sonde 2 3 Orclemtene
Enceinte 1 = Sonde 1 = Bl |
rdimateur
¢ Enceinte 2 - Sonde 2 ? Imesface J
Enceinte | = Sonde inceinte 2 =» Sonde 2 5 > -
D 1 = Enceinte 3 | Ordinateyr
(X!3 | A propos des deux sondes de cette manipulation:  — ————
Les tion du dioxypg -
A deux sondes mesurent la Fﬁnccnlm l Yerne et de dioxydey ga
| transformant leurs concentrations en un signal thermique, Carbone en
B La sonde | est une anode et la sonde 2 est une cathode qyi ransformeng |
ions, ce qui forme un courant proportionnel & la concenragioy 0, ¢ dioxyping dissous en
e La sonde T une fonction oxymeétrique et lasonde 2 g yng fonction carb
" = B M r " 4 :
générent une tension électrique proportionnelle & 1a concepypy . deg d:: Melrique, les deny
T — . Eaz-
_— Les deux sondes ont une fonction oxyméirique PEMEtiant e e ac
\rans{ormant en un signal électrique proporionelled la conceny . . .;:Enuaﬁn“ d'Ozenla

B e

h-_______ : m
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——es deux tuh Py ——
Lrabjectif de [utilisation des det = Contenant 'eay e chnus oot de s

ntration du diox
préciser la valeur w dans les deux enceintes ;
1 U dInxy
—atire cn Evidence le dégagement AU AlOXYde de eqrpgn e ;

e ey - S
——surer Ia dillérence de concentration entre le €, o

B 8l dans chaque enceinte ;

| alimenter en permancnce I'air des deux enceintes par o dioxyde de carbone.

{Eﬁ A propos de l'interface de “'f"‘ ﬂl“"ipﬂmlin" Ia proposition incorrecte :
A +| Elle peut mesurer la concentration des L’E_"TE I"wlilisation d*un ordinateur ni de capleurs,
3| Tite permet dacquerir des donnces reeucillies par les sondes nfin de Tes numdriser.

¢ | ENe permet d'aequérir les signaus des captewrs, les numériser of jos envoyer vers un ordinaleur,

p | Elle peut étre reliée & d"autres capleurs pour mesurer d*autres grandeurs physiques et chimiques.

Pour la mise en évidence des aliments simples du pain et du lait on présente le tableau sujvan! :

Alimenis simples Substrats utilisés pour leur mise en évidence
I- Protides a. Lail + salive
2- Sels de caleium b. Filtrat de lait
3- Sels de sodium c. Un peude lait
4- Lipides d. Filirat de pain
e. Painmicheé
. Mareeau de pain

(0k}) | La correspondance entre les aliments simples et les substrats utilisés est In sulvante :
A 1—(b :lg];z—-{b eld);3—(cetf);4—(dcl )]
|—(betd);2—(betd);3—(cetf);4—(det)

1—(betd);2—~(betd); 3o(cetN;d—(det )
I—(cetl);2—(betd);3—(betd);4—(cctl)

=R RNl

Ty

(@{) | Parmiles substances chimiques suivanics, 11y 8 Une substance corrosive. Laquelle?

I

A | Acide nitrique ;

p | Acide lactique ; —
C | Acide oléique; =z
. * __.-—-"'-'-.-_-—____
p | Acide humique. s
_.--""-.---_--_
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Dispositif (1) Dispositil (2)

Eﬂ}j-l Le dispositif (1) est utilis¢ en mécanique pour :

A | éwdier le mouvement de rotation d'un corps

i3 & | €tudier la résonance mécanique

c | éudier I'équilibre d'un corps soumis i trois forees coplannires

D | déterminer les caraciéristiques d’une force appliquée 8 un solide

(pXpd | Le dispositif {2) es! utilisé pour:
= déterminer 1'intensité du champ magnétique crée par une spire circulaire
realiser 1 élude de 1'induction magnélique

amp électrostatique erée au centre d'un solénoide

A

I

c | déterminer I"intensité du ch
expérim entale du champ magnétique crée au centre d'un solénoide

p | réaliser I"érude

= P j cansfituenl le dispositil (1) sont :
@¥E) | Les éléments principaus qu - .
(] :-;quﬂ mécaniquc - support - corps Je forme quelcongue - dynamoméires 3 cadran - support
ple

A pour fisation _—————r"n quelcongue - SUpports pour fixation = noix de

i defo
plague mécanique - support corps ¢t
B serrafe < troué de forme détenminge - e
C’ phquei R EUI‘TG : -I:Insl?ncﬁcnsih[ci
’| fixation des dynamomelres == rp terminée - sy :
Il?'r;:‘:::-"f:'i::ﬂ[iﬂ“‘: - corps 1roue de forme 4¢ Pports pour fixation - poulies - fils

inextensibles

élres - supports pour

D
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Tements principauy qmtnnslimml le uupn,.,,rm SarEs
Les ¢léments privttil —— cth i : s —
‘ fils de connexion- théostat - Eencraleur - multimétre utilisé en
A

eslametre avec so nde =

bre Eire ————'_'_'_-__-____-_-_-.._'_'_—
amperemelre T -~ . - .
;esIF:ILLmEtre avec sonde - solénoide fils de connexion - rhéostat - pénérateur de tension continue -

B S li<é en ampdremelre
multimérre utilisé € s s - | . |
teslameétre avee sonde = fils de conneX10n-= FACostal - pénérateur de tension continue - mulliméire
el df e .
utilisé en volimetre P
n feslamétre avee sonde - solénoide - fils de connexiop - rhdostal - générateur - osci lHoscope
bicourbe

(X5 | Avant d’effectucr les mesurces €n ufilisant lp dispositif (2), il faut :
faire passer dans le solénofde un courant d*une intensié importante, ct placer T¢ soltnarle de

#
A el fagon que son axe soit paralléle au veeleur cham » magndtigue terrestre
B faire passer dans le solénofde un courant d une intensipe petite, et placer le solénotde de telle

fagon que son axe soit paralléle au veeteur champ magnétique ferrestre

c [ €wlonner le teslamétre et placer fe solénoide de telle fapon qute son axe soit paralléle au vecteur

champ magnétique terrestre

b ¢lalonner le tcs!nm&ln:‘cl placer le solénoide de telle fagon que son axe soit orthogonal au
vecteur champ magnétique terrestre
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Lors d'une séance de travauy praliques, on a procédé au titrage d'un volume \V, =100 ml. d une
solution aqueuse (S) d’Ibuproféne par une solution aquense dhydroxyde de sodinm Na Wy FHOT e
1 L[]

concentration molaire C; =1,94.10™" moll', ¢n wtilisant le dispositir expérimental présenté dans 1o
dpll .
document (1). Le document (2) donne les courhes pll = [(V,) el ']1\}_ = (V) obtenues lors de ce

- "
lilrage.

Dannée : masse molaire de I'ibuproféne M= 206 gamol ',
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:n se basant sur les documeniy
E (et ) TEDIndez sy questinny Q46, 47, Q4K ¢t 049

G| Le titrnge réalisé est up dosape ,
A <[ d'unc solution neitle pa

Fune solugjoy basique i =N

—— - L] - e
d’une solution ba e
i sique par upe soluting e o ——
- mm— i:

d"une solution oxydante Par une solution ST
¢ r

C :
| d'une solution ré ce ___________:_H_'-:lllll:tricc T
D ductrice par une suluting oxydante
' Les noms des elément: BOOsIne e
_QE‘ 1 : solution (S) = ﬂuﬂw—-——-ﬂﬂmh' numérolts 1,23 ct 4 sont:
2: pll-métre
A |3 : solution aqueuse d"hydroxyde de sod;
4 : burette i
I : solution aqueuse d'hydroxyde de sodiur
2 : pH-métre
B 13 solution (S) www.educaprof.com
4 1 burelte -
| : solution aqueuse d"hydroxyde de sodium
2 : pH-metre
C_f 3 :solution (S)
4:pipette _ _
1 : solution (5)
2: pH-métre
D' |3 solution nqueuse d'hydroxyde de sodium
4 : pipetie
| La solution agueuse (S) de volume V, =100 mLa €té préparée i partir d*un comprimé
X contenant I'ibuproféne selon un protocole simple et précis. Ce protocole comprend les

| étapes suivantes :
- ¢craser le comprimé .
- er
A - mettre le produit oblenu du;ls un béch
: ' ‘ bécher
ajouter de |'cau dans lek T _
5 v wlion d"éthanol av 3 T -
- mesurer le volume 50 mL d '”I“: 5‘; ) ¢ unc cprouvetle graduce
- gjouter le comprimé dans le vn_::: S 5-“ g
- diluer la solution obtenue par “II] ant
g rendre la solution uniforme en 88 —
ryne solutien d cthanol
- mesurer le volume 35 ml. d.,-nlurrl': mesuré
' - ajouter le comprime dans Ie 75 mld"cau distillée
- ajouter & la solution nblcn""cn gpitont
" H c' = e ==
- tion uniforme= : c ave B -
T rendre 1ﬂISUILI'HWm"c avee une éprouvetle graduée de capacité
= mesurer |e volu
100 mL .
- ajouter le comprime ap

d'eau distillée mesuré s -
- rendre Ja solution unilo

n-.-uif derasé dans un bécher de 100 ml. conienant le volume
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[(TE}| La masse de I'ihuproftnt
At m=04dg

m=03g www.edaucd S

B ___-_____.—__———-________—__
C m=02g
___-_________———'_-——______-___-____

) i at deux molécules compg " )
Les documents suivants donnent GeB% Z==——==— ANt des momes de carbone et d*hydropine,

S :
DL »
i R B .
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Moléeule (A) Muolécule (13)

En se basant sur les moléeules (A) el (1) répondez aus guestions (30 et Q51.
(1)) | Les familles nuxquelles appartiennent les deux molécules sont :

A (A): olcancs (y: aleancs
p | (A): alctnes (11): alcanes
c | (A): aleancs (N): aleenes
p | (A): aleénes (Ny: uleynes

(053) | Les noms et les formules chimiques des deux maolécules sont
A |(A): Propane C,H, (1) Fihéne G,

B |(A): Butane CJlI,  (B): Ethane G,

C »|(A): DButane ClI, (0): Lthéne C,li, |
D

(A): Frhane C,H, (B): Eyne G,

On dispose nu laboratoire de matériel ulilisé pour réaliser les expériences d"électricité. On désire réaliser

I"étude expérimentale pour tracer Ja caractéristique de quelques dipbles passils.
(o573 | Ln liste du matéricl utilisé pour réaliser cetle éude o5t :
géncrateur de tension altemative - thegsial - conducteur ohmique - pile - diode Zener -

A’ "

condensateur - [ils de connexiop - volimetre - pmpéremelre
e And : - : i ilicium - di

p | & nérateur de tension continue - rhéostat - conducleur ohmique - diode au silicium - diode Zener
- lampe & incandeseepee - fils de copnexion - voltméire = 20 eremetre
E,I.Enl.lmtﬂ'lll' tle courant - h mexion = - I,l de ou EiliCIum = diode Zener -

C il rhéostat - conducteur ohmigue = 11OCF ~
oscilloscope - fils de conney; dtre - babine

Anexion - volimere — ampérem

géncrateur de tension alierman: e - diode au silicium - diode
: = - r ohmigu 2
D | Zener - lampe & incang mative - rhégstat - conductc! 4 érique = bobine

1:5!‘:1‘.'!1'32 = [‘IIS de L‘:Gnﬂﬂiﬂﬂ - mulliml':tl'ﬂ' num
e e

__’—\_-_’—_-——_'
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Montas
__Montage (1)

En sc basant sur le montage (A) répondez ayx Questions Q53 et Q54.

(2l | Le montage (A) permet ;

la mesure de lintensité du courant qui traverse Ia
I"intensité mesurde vaut 750 mA
la mesure de I'intensité du courant délivrée par le pénérateur avee un multimétre branché en
sénie. L intensité mesurée vauy 7.5 4
c lamesure de la tension aux bornes de la Jampe avee un multimétre branché en série. La tension
mesurde vaul 750 m]”

| 1 mesure de la tension aux bornes de la lampe avee un multimétre branché en parallele, La
sl tension mesurée vaut 7.5 17

A lampe avec un multimétre branché en paralléle.

B

(5%} | La précaution & prendre lors de la mesure en utilisant le montage (A) est =
\A | relier la borne COM du multimétre au pdle positifl du générateur

B | adapter Ia tension délivrée par le générateur aux valeurs nominales inscrites sur la lampe
C | opérer en utilisant le plus petit calibre au niveau du multimétre pour la grandeur mesurce

D | respecter les consignes indiquées sur Ies fiches techniques des apparcils wiilisés

L'étude de la propagation d'une onde lumineuse PeUt 56 faire cn utilisant Ie montage schématisé ci-

dessous (M
us (Montage (13Y). WWW.e ucaper.CUm 1y

fente fiaor
de largeyr @ \.
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En sc bas

A 1l i) jgi:;bh-.."q_: lﬁ.‘“&,‘ﬂ‘
ant sur c¢ montage répondez MU Questions sg, Q56, Q57 et 53

1Q35)

et détudier o —

age per -

d'inter
Ie phénoméne . Sy
“Mexion de la lumiére
fephenomene de XN 2~ www.ed :

ane de réfraction de la lumiére

le phéno L —
9¢ diraction de I lumiére

||

gin|=|>

le phénnm-}n:

e,

Le montage (B) peut servird

- y 'E} T
= inomene d'interfé Ty
mettre en évidence le phenom TEnce et déterminer une longucur donde B

-

‘ 1] t oy
venifier les lois de Descarles ¢t déterminer upe longucur d'onde

. : ' snte |a lone N - -
déterminer la largeur d'unc fente, la longueur d'onde ¢ vérifier la relation 6=2/a

SN 2|

melire en évidence le phénomene tle dispersion e déterminer une longueur d'onde

e
:‘:{fi

Lors de la réalisation d'unc expéricnce en utilisant e montage (B), il est nécessaire :

que la valeur de la longucur d'onde soil supéricure & 800 nm

d*éviter I'exposition de I'eeil au rayonnement Laser

que la fente soit disposée venicalement

~As R

que la fente soit disposée horizontalement

5

En utilisant le montage (B), le protocole i svivre pour vérifier la relation 8=2/acst :

- éclairer la fente par le faiscean provenant séparément de difiérents Laser et centrer la
tache lumineuse sur |"écran

- mesurer la largeur de I 1ache centrale obtenue sur I'écran pour différenies valeurs de la
longueur d’onde

- faire le caleul de I'écant angulaire .

= représenter et exploiter la courbe @ =T (1/2) pour déduire la relation

- maintenir constante f distance entre |'éeran et Ia plaque contenant la I'r.:n':e:

éclairer In fente par Je faisceay | aser et cenirer la tache lumineuse sur I'écran

mesurer la largeur de Ja (ache centrale obtenue sur I'écran pour différentes valeurs de la
largeur ade I fenie

faire le calcu] de |'¢eqp angulaire

représenter ef exploiter la courbe Q= [(1/2)pour déduire la relation

= maintenir constany : la plaque contenant la fente
¢ la dist "écranctiap
- centrerly tache lu ance entre |

i b ~ ifférentes valeurs de I
. rde la tache :;;ﬁzic obtenue sur | écran pour différen
e

Nﬁitcr la courhe 0 =
= Mmesurer I,ﬂ !m-gculi' j‘:ﬂn Engum'm o sur I teran Fﬂ“_r dit:réfﬂnﬂ:ﬂ valeurs deD
- Teprisenter o ¢ la taghe centrale obtent - déduire 1a relation -

e —— e,

Exploiter |5 courbe 0 = f(1/D) g
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chimie € réalisant des taches ey Jog SCrvices CONtribye 4 la bonne gestion du laboratoire de physique

m’ﬁu“ des taches que peut Fénliyep |
‘mellr i ~—___CIré ] : |
A meltre le maléricl du Iuhmr pour aider I'enscignant

= |5 & - - -
.-I-]-" la réparation des pannes Wﬂs cnscignants de |"établissement
"'E-. Ja participation & I'achat dWm —

o Malérip] ——au de | clablissement

— | |'exam Gy ¢l au niveaw de I'élanhiss
' en du matériel de physiogue com———ou__ G
sl e son fonclionnement etla
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Un enseignant & signalé qu'un ampéremétre ne fanctionne pas et qu'il est peut-Etre en panne.

o s eplrations que peut réaliser e préparatenr pour s'assurer de la panne sont

I onducteur ohmique lous

‘brancher le multimétre dans un circuit fermayee un générateur et un ©

A |les deux en bon étal et vérificr que les fils de connexions ne présentent aueune COUPHEE et

discontinuité en utilisant un Ohmméire e
“brancher le multimétre dans un circuit ouven avee un générateur et un conducteur ohmique

B | .xamen des calibres et des fusibles et montrer qu'ils ne sont plus fonctionnels TR

—{brancher le multimétre dans un circuit femé avee un pencrateur cLun l:um.i::rhi:; galihrqcs s

C |lesdeuxen bon ¢tat el noter que intensité F“ courant est nulle puis examl

fusibles el montrer qu'i I*-'. ne sf}nt p}us rﬂmm'm:']?mn] e pr—r

e contenter d'envoyer I'ampéremétre par voie hierarchig

D .| agrée pﬂuridenliﬁerla panne
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